

В муниципальном округе стартовали массовые субботники, все жители огромного Предгорья стремятся навести чистоту с приходом весенних деньков.

Субботники проходят в скверах, парках отдыха, на территориях образовательных организаций и учреждений культуры. Участие в них принимают представители общественных организаций, студенты, сотрудники государственных и муниципальных органов власти и учреждений, предприятий, ветераны, а также неравнодушные жители округа.

- Субботники – это прекрасная добрая традиция, объединяющая людей, передающаяся из поколения в поколение.

Наши дети учатся вместе с нами делать добрые дела на благо своей малой родины.

Всего на первом в эту весну субботнике задействовано более 500 человек, убираются не только в больших, но и в отдалённых населённых пунктах Предгорья, - отметил глава муниципалитета Николай Бондаренко.

Подобные масштабные уборки по наведению чистоты в поселениях будут продолжаться на протяжении всего весеннего периода.

Пресс-служба АПМО,
Фото Осипа ЧЕРКАСОВА и Совета ветеранов ПМО.

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Искра

16+

№ 23 (12844) 2 апреля 2024 г.

Издается с 3 августа 1931 г.



НА СУББОТНИКЕ – ПОЛТЫСЯЧИ ПРЕДГОРНЕЦЕВ



Участие в весенних субботниках в Предгорье принимают представители общественных организаций, студенты, сотрудники государственных и муниципальных органов власти и учреждений, ветераны, а также неравнодушные жители округа.

ТВОИ ЛЮДИ, ПРЕДГОРЬЕ!

О ЗАКОНАХ ХИМИИ И ЖИЗНИ

В марте наша коллега Нина Гармаш отпраздновала свой юбилей. И сегодня рассказ об удивительном человеке, который трудится в школе более 47 лет, об учителе с большой буквы, который своими делами заслужил признание учеников.

Нина Ивановна родилась в Ипатовском районе Ставрополья. После школы поступила на естественно-географический факультет Ставропольского педагогического института. Окончив вуз, начала педагогическую деятельность в школе села Октябрьского, где проработала 10 лет учителем химии.

Как говорит Нина Ивановна, ничто в мире не происходит случайно, у каждого человека, живущего на Земле, есть своё предназначение. А её призванием стал нелёгкий труд педагога.

В восьмидесятилетие Нина Ивановна с семьёй переезжает в Винады, где также работает учителем химии, теперь уже на протяжении 37 лет. С 1996 по 2015 годы работала в должности заведующей учебно-консультационного пункта вечерней школы района, на базе школы №9.

Администрация школы поручала ей не самые простые классы, потому что никто не сомневался, что Нина Ивановна непременно справится. Она могла спланировать работу и настроить ребят так, что они и коллективом дорожили, и в учёбе подтягивались. И ребята знали: учитель никому не

даст их в обиду, всегда поможет, но в то же время и спросит по всей строгости. Нина Ивановна может найти общий язык с любым учеником, каким сложным он бы ни был. Немало душевных сил и энергии отдаёт она своим ученикам, научив их правильно и просто разбираться не только в химических законах, но и в законах жизни.

На протяжении многих лет Нина Ивановна была и остаётся классным руководителем. Под её руководством закончили школу сотни выпускников общеобразовательной и вечерней школы. Главная награда, по словам Нины Ивановны, - высокие результаты на экзаменах и поступление в высшие учебные заведения её учеников.

Выпускники считают её справедливым, добрым и отзывчивым педагогом. Они часто приходят в школу, чтобы рассказать своему классному руководителю об успехах и поделиться планами на будущее.

За время работы в школе Нина Ивановна награждена Почётными грамотами администрации Предгорного района и грамотой Министерства просвещения РФ.

Дочь Нины Ивановны, Лариса Чумак пошла по стопам матери и стала учителем, преподаёт историю и обществознание в нашей школе, внучка Марина Савоник тоже работает учителем начальных классов в одной из московских школ. Учительская династия разрастается!

Елена ЮДАЕВА, учитель иностранного языка школы №9, с. Винады. Фото автора.



Немало душевных сил и энергии отдаёт Нина Ивановна Гармаш своим ученикам, научив их правильно и просто разбираться не только в химических законах, но и в законах жизни.

ГЕНОТИПИРУЮТ СЕЛЬХОЗЖИВОТНЫХ

РАЗВИТИЕ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КРАЕ – В ЧИСЛЕ КЛЮЧЕВЫХ ВОПРОСОВ



Губернатор в ходе заседания подчеркнул, что внедрение современных технологий в животноводстве поможет преодолеть зависимость от импорта. Фото: управление пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края.

Владимир Владимиров, губернатор Ставропольского края:

«В этом году мы приступаем к реализации новаторского проекта по генотипированию сельхозживотных. Молочное стадо – в числе приоритетов. Это позволит буквально сразу оценивать потенциал молодых животных и максимально эффективно раскрывать его».

Внедрение передовых технологий в молочное животноводство позволяет добиваться высокого уровня продуктивности. По итогам 2023 года средняя продуктивность в крае достигла почти девяти тонн молока на одну молочную корову.

По итогам нынешнего года поставлена задача довести этот показатель до одиннадцати тонн. А в целом по краю ожидается увеличение производства молока до шестисот тысяч тонн.

Губернатор Владимир Владимиров на заседании правительства края поручил региональному министерству сельского хозяйства оказать содействие сельхозтоваропроизводителям с внедрением современных технологий в молочное производство.

– В этом году мы приступаем к реализации новаторского проекта по генотипированию сельхозживотных. Молочное стадо – в числе приоритетов. Это позволит буквально сразу оценивать потенциал молодых животных и

максимально эффективно раскрывать его. А в перспективе эта технология позволит нам преодолеть зависимость от импорта в племенном животноводстве. Важно сейчас запустить этот проект и держать его на контроле, – сказал Владимир Владимиров.

В ходе заседания министр сельского хозяйства Сергей Измалков доложил, что по итогам прошлого года в хозяйствах всех категорий Ставрополья произведено 566,5 тысячи тонн молока, что на 5,2 процента больше, чем годом ранее.

В целях увеличения объёмов производства молока в крае в последние годы реализовано три крупных инвестпроекта: на 1200 коров в Предгорном, на

2300 коз в Шпаковском и на 1700 коров в Александровском округах. С выходом на запланированные производственные мощности ими ежегодно будет производиться более 23 тысяч тонн молока.

Кроме того, в Кочубевском округе модернизирована действующая молочно-товарная ферма. Это позволит внедрить на производстве современные технологии в доении, кормлении и содержании животных и вывести ферму на производственную мощность в шестьсот молочных коров. В ближайшей перспективе здесь планируют производить ежегодно до шести тысяч тонн молока.

Также с 2020 года в Шпаковском округе реализуется

инвестпроект на девять тысяч молочных коров. Плановая мощность производства – до ста тысяч тонн молока ежегодно. Она должна быть достигнута в 2025 году.

Господдержка в виде компенсации части затрат оказывается хозяйствам Ставрополья по разным направлениям. Субсидия была направлена на увеличение объёмов производства, наращивание генетического потенциала племенного стада, на приобретение племенного молодняка молочного направления и повышение инвестиционной привлекательности молочного животноводства в крае. Всего же за прошлый год объём средств господдержки молочного производства составил более 450 миллионов рублей.

В правительство Ставрополья по итогам 2023 года поступило почти 30 тысяч обращений граждан. Наибольшую активность проявили жители Ставрополя, Ессентуков, Пятигорска, Шпаковского, Минераловодского, Предгорного и Георгиевского округов. Почти половина обратившихся – пенсионеры.

РАБОТАЮТ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Почти половина обращений поступила в форме электронного документа. Ещё 6390 обращений зарегистрировано через телефон доверия губернатора. Важными каналами обратной связи стали социальные сети главы края и его регулярные прямые линии: через них отработано почти 3,5 тысячи сообщений граждан. Такие данные были озвучены на очередном заседании регионального правительства, которое состоялось под председательством Владимира Владимирова.

Наибольшее количество обращений в 2023 году было посвящено сфере ЖКХ и благоустройству. При этом число жалоб на перебои в предоставлении коммунальных услуг и вопросов, связанных с оплатой услуг ЖКХ, уменьшилось.

Актуальными остаются вопросы по поводу безопасности дорожного движения и качества дорог.

Вместе с тем снизилось количество обращений по темам пенсионного обеспечения и социальной защиты, здравоохранения, образования, труда и занятости, организации торговой деятельности и ценообразования, транспортного обслуживания населения. Ряд обращений зафиксирован по темам, связанным с проведением специальной военной операции.

Глава Ставрополья подчеркнул важность качественной и оперативной отработки всех обращений граждан органами власти.

– То, что люди обращаются к органам власти с вопросами, которые их волнуют – это прежде всего показатель доверия. Мы обязаны это доверие оправдывать – каждый на своём месте. И мы стараемся это делать. Это можно заметить по тому, как складывается бюджетный процесс. Многие мероприятия в нём появляются именно в результате взаимодействия с земляками. Будем продолжать эту работу, – отметил Владимир Владимиров.

По итогу рассмотрения вопроса руководства краевых органов власти и главам территорий поручено усилить работу по реагированию на обращения граждан.

« 3,5 тысячи обращений ставропольцев, поступивших на прямые линии губернатора в 2023 году, отработаны »

ЭКСПОРТ ПРОДУКЦИИ ВЫРОС

За два месяца текущего года Ставропольский край поставил за рубеж 92 тысячи тонн продукции пищевой промышленности, что на 23% больше аналогичного периода прошлого года.

МЕЖДУНАРОДНАЯ
КООПЕРАЦИЯ И ЭКСПОРТ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПО РЕШЕНИЮ
ПРЕЗИДЕНТА

При этом объёмы экспорта напитков за отчётный период увеличились почти в пять раз, масложировой продукции – в два раза. Основными импортёрами региона в этом году остаются Ближний Восток, Китай, Африка. Большим спросом в других странах пользуется ставропольское зерно, продукция пищевой и перерабатывающей промышленности, в том числе минеральная вода, крупы, мясо птицы и мука.

Напомним, работа по увеличению несырьевого, неэнергетического экспорта в крае ведётся в рамках региональной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» и нацпроекта «Международная кооперация и экспорт».

ЛЕСА БУДУТ МОНИТОРИТЬ БЕСПИЛОТНЫЕ ЛЕТАТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ

В 2024 и 2025 годах в крае запланировано приобретение одиннадцати беспилотников на сумму более 16 миллионов рублей.

Аппараты будут отслеживать пожароопасные ситуации в ставропольских лесах. Эта работа проводится в рамках регионального проекта «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы (Ставропольский край)» нацпроекта «Беспилотные авиационные системы».

– Беспилотники помогут сократить время реагирования, а значит – уменьшить число возгораний и площади лесных пожаров. В

первую очередь это актуально для труднодоступных участков, таких, как леса в регионе КМВ, – отметил губернатор Владимир Владимиров.

Площадь лесов Ставрополья составляет более 114 тысяч гектаров. Пока мониторинг пожароопасности в них обеспечивают наземные патрули. Это 217 автомобильных и пеших маршрутов общей протяжённостью более восьми тысяч километров.



КОРОТКО
О ВАЖНОМ

В КРУГЕ ПЕРВОМ

Сельхозтоваропроизводители всех форм собственности Предгорного округа практически завершили первый круг подкормки озимых зерновых.

По информации замначальника управления сельского хозяйства АПМО Василия Антюшина, по состоянию на 1 апреля подкормка озимых культур карбамидами проведена на 34,6 тысячах га из плановых 35 тысяч. Это составляет почти 99% от посевной площади.

Осип ЧЕРКАСОВ.

ЧИСТО СЕЛО – ЧИСТОЕ ПРЕДГОРЬЕ

С наступлением тёплых дней во всех поселениях Предгорья прошли первые в этом году весенние субботники.

В рамках традиционной ежегодной экологической акции «Сохраним природу Ставрополья» сотрудники Винсадской библиотеки совместно со специалистами Дома культуры села Винсады провели субботник «Чистое село – чистое Предгорье».

Текст и фото ВК «МКУК «МБ ПМО СК» филиал №9 с. Винсады».



В ходе экологической акции был наведён порядок в центре села, возле ДК и прилегающей территории

БЕЗРАБОТИЦА В ПРЕДГОРЬЕ СНИЗИЛАСЬ В ПОЛТОРА РАЗА

Трудоустройство оставшихся без работы, создание новых рабочих мест, поддержка самозанятых – вот лишь некоторые меры по стабилизации рынка труда, которые предпринимает краевая исполнительная власть.

В 2023 году федеральный бюджет выделил 680 миллионов рублей для поддержки рынка труда края. Ещё 48 миллионов рублей на данные цели поступили из казны региона. Из них 620 миллионов – на выплату пособий по безработице. Благодаря принятым мерам в крае сейчас достигнут исторический минимум безработицы – 0,4%. Как реализуется программа «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края» на территории Предгорья, рассказывает руководитель ТЦЗН первого уровня города-курорта Ессентуки и Предгорного муниципального округа Марина Фетисова.

В целях реализации программы «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края» специалистами центра занятости анализируется состояние регистрируемой безработицы и проводятся мероприятия, позволяющие снизить

напряжённость на рынке труда Предгорного округа, – отмечает Марина Вячеславовна. – Для оказания помощи гражданам формируется перечень организаций на территории Ставропольского края, планирующих высвобождение работников в связи с ликвидацией организации или сокращением штатов. С начала 2023 года данные о высвобождении 164 человек предоставили 39 предприятий, это значительно меньше, чем в 2022 году.

В течение 2023 года в Предгорном муниципальном округе Центром занятости проведены четыре ярмарки вакансий. В них приняли участие 59 предприятий и 9 учебных заведений высшего и среднего профобразования, посетили ярмарки 610 человек. В ходе мероприятий специалисты Центра информировали о перечне госуслуг, предоставляемых службой занятости. За год трудоустроены 588 жите-

лей Предгорного МО. В настоящее время в банке вакансий Предгорного муниципального округа и г. Ессентуки работодателями заявлены 2004 вакансии, из них наиболее востребованными являются бухгалтер, врач, воспитатель, медицинская сестра, учитель, овощевод, водитель автомобиля, повар, помощник воспитателя, продавец, рабочий зелёного хозяйства, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, уборщик помещений, электромонтёр.

– Какие мероприятия активной политики занятости реализованы Центром в 2023 году?

– Их целый ряд. Так, для проведения оплачиваемых общественных работ заключены договоры на трудоустройство 22 человек. Каждому ежемесячно выплачивается материальная поддержка из средств краевого бюджета. По договорам временного трудоустройства безработных, испытывающих трудности в поиске работы, были привлечены 8 жителей округа. На это время работ каждому

участнику выплачивалась месячная матподдержка из краевого бюджета, а заработная плата – из средств работодателей. Заключено 32 договора временного трудоустройства несовершеннолетних в период каникул, по ним работали 290 подростков. В период временных работ несовершеннолетним из средств краевого бюджета выплачивалась материальная поддержка – по 2250 рублей в месяц на каждого. 882 жителя Предгорья получили услуги по профессиональной ориентации, социальной адаптации и психологической поддержке безработных граждан.

За прошлый год зачислены на профессиональное обучение и получили дополнительное профессиональное образование в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» 92 безработных. Это женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей до 7 лет, граждане в возрасте 50 лет и старше, в том числе

предпенсионного возраста, молодёжь в возрасте до 35 лет. Их обучение осуществлялось образовательными учреждениями Ставропольского края. На это организациям, осуществляющим образовательную деятельность, предоставляются гранты в форме субсидий из федерального бюджета. Предпринимательскую деятельность с выплатой финансовой поддержки из средств краевого бюджета зарегистрировали четверо безработных жителей Предгорного МО.

– Имеются ли какие-то дополнительные меры, направленные на снижение напряжённости на рынке труда?

– Да. В рамках реализации постановлений Правительства РФ №409 и Правительства СК №221-п Центром занятости работу получили 7 человек и заключены соглашения с двумя работодателями округа по предоставлению субсидий на финансовое обеспечение затрат по частичной оплате трудоустроенным на общественные работы. Также в прошлом году два работодателя округа получили гранты в форме субсидий на обеспечение затрат по оказанию содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места в соответствии

с постановлением Правительства Ставропольского края №476-п. На них трудоустроены два инвалида по направлению нашего Центра занятости.

Подводя итог беседы, Марина Фетисова отметила, что по состоянию на 1 января этого года численность зарегистрированных в Предгорном округе безработных граждан составила 101 человек. Это в полтора раза ниже, чем на ту же дату 2023 года, тогда было 153 человека. Уровень регистрируемой безработицы в округе составил 0,2 %.

Справочно.

По информации минтруда и соцзащиты СК, в 2024 году предусмотрено предоставление за счет средств краевого бюджета субсидий на финансовое обеспечение затрат работодателям, которые организуют на территории Ставропольского края общественные работы для граждан, зарегистрированных в службе занятости в целях поиска подходящей работы, включая безработных.

Субсидии предоставляются работодателям на возмещение части их затрат по частичной оплате труда каждого гражданина, трудоустроенного на общественные работы, в размере одного минимального размера оплаты труда (в текущем году это 19242 руб.), увеличенного на размер страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, при продолжительности общественных работ (или) временных работ не более 3 месяцев.

Субсидия предоставляется по результатам отбора работодателей, проводимого минсоцзащиты края в форме запроса предложений на участие в отборе для её предоставления. Участниками отбора являются юридические лица (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории Ставрополья. Она носит целевой характер и не может быть использована на иные цели.

Ярмарка вакансий в ДК станции Ессентукской.



СВОИМ ПРИМЕРОМ ВДОХНОВЛЯЮТ ЛЮБИТЬ ОТЧИЗНУ

Педагогический коллектив Суворовской школы №8 практически все патриотические мероприятия проводит в тесном контакте с ветеранской организацией и юнармейским движением Предгорья.

В школе ветераны бывают часто, целью очередной поездки нашей многочисленной делегации стало проведение классной встречи с юнармейцами и старшеклассниками.

В просторном школьном зале состоялась встреча с юношами и девушками, организованная заместителем директора по воспитательной работе школы Мариной Мадосян и руководителем юнармейского отряда школы Дарьей Шиловской.

Такие встречи дают возможность школьникам пообщаться с интересными людьми, задать любой вопрос о личной жизни, карьере и профессиональном успехе гостей. Мы с опытными активистами

Николаем Теребаевым и Александром Безродновым провели интересную беседу, рассказав о жизненном пути, временах нашей молодости, жизни того периода, своей профессии.

Школьники интересовались вопросами службы, работы, учёбы и становления как специалистов, как защитников Родины.

Участник боевых событий на Донбассе Николай Овчинников, награждённый медалью «За храбрость» второй степени и получивший инвалидность 1 группы, рассказал, как он оказался в зоне СВО. Он заменил там своего младшего брата, был гранатометчиком, заряжающим номером 120 мм

минометного расчёта. В одном из боёв подорвался на mine, потерял ногу и лишился глаза. Но велика в нём сила духа. Несмотря на тяжёлое увечье, он не опустил руки. Уволившись в запас после лечения, вошёл в штаб молодёжно-патриотического клуба «Сармат Предгорье», является в нём инструктором, проводит занятия с молодыми ребятами, на своём опыте показывает, как оказать помощь раненому. За рулём автомобиля с протезом ноги он проехал почти 80 км, чтобы прибыть на нашу встречу с ребятами. Узнав о героическом поступке Николая, аудитория долго аплодировала ему. Ведь Николай настоящий пример героизма и мужества. Такие люди гордость Предгорья.

Своим жизненным опытом поделились и другие участники встречи. Все были едины во мнении, что главной задачей школьников является прилежность в учёбе, активное участие в патриотических акциях, изучение истории нашей страны, а ещё им обязательно нужно чтить память отцов и дедов, не пожалевших сил, здоровья и жизни в борьбе с врагами Родины, и готовить в себе будущего защитника Отчизны.

Продолжил мероприятие руководитель военно-

патриотического клуба «Сармат Предгорья» Александр Безроднов, представив презентацию с целью открытия в школе ещё одного (третьего в округе) сектора клуба. Патриотический клуб открылся в декабре прошлого года. В его штабе - 15 человек, они имеют достаточный опыт в различных направлениях армейской подготовки.

Целью его создания стали воспитание высоко нравственного гражданина страны, принимающего судьбу Отечества, как свою личную, осознание ответственности за настоящее и будущее своей Родины. В задачи входят подготовка юношей к службе в рядах Российской армии, воспитание уважительного отношения к профессии военного, формирование здорового образа жизни, привлечение подростков к занятиям спортом и туризмом, изучение истории и культуры, традиций родного края, приобретения навыков по альпинизму и туризму, тактической медицине, стрельба из стрелкового оружия, физическая и строевая под-

готовка, ориентирование на местности (топография).

Несмотря на короткий срок, клуб быстро набирает обороты в пополнении материальной базы и личного состава. Уже открыты два сектора в станице Ессентукской и посёлке Пятигорский. Первые тренировки показали огромную заинтересованность школьников в получении навыков начальной военной подготовки. Лозунгом клуба является фраза: «Хочешь, изменить мир - начни с себя!».

- Мы начали. Этим стал наш «Сармат»!, - сказал руководитель Александр Безроднов.

Не так давно участниками клубом был организован сбор помощи землякам - участникам СВО. Собрали достаточное количество гуманитарной помощи и на прошлой неделе Александр Безроднов доставил всё на Донецкое и Херсонское направления, где проходят боевую службу наши воины и добровольцы. Несмотря на опасный маршрут, бойцы встретили посланцев-земляков тепло, пообщались, написали письма обратной связи, поблагодарив каждого, кто участвовал в сборе гуманитарной помощи.

В ходе встречи был показан снятый Александром Безродновым видеоролик о поездке в зону СВО, встрече с земляками, где

они, находясь в такой сложной обстановке, где каждую секунду можешь оказаться в непредвиденной ситуации, не теряют силы духа. Они высказали слова благодарности за поддержку, отметив что письма от школьников греют душу и сердце бойца. И мы уверены, что высокий боевой дух предгорнцев будет всегда на высоте.

После того как ребята посмотрели видеоролик, который осветил жизнь и боевые дела земляков, школьников наполнило чувство гордости за наших защитников, желание более активно участвовать в их поддержке.

Встреча была интересной и познавательной, школьники получили много новой для себя информации, многие подростки задумались над выбором дальнейшего профессионального пути. А активисты чувством исполненного долга по передаче своего богатого жизненного опыта подрастающему поколению простились с юнармейцами.

Завершилось мероприятие вручением гостям благодарственных писем за участие во Всероссийском проекте «Классные встречи» и, конечно, общим фото на память.

Владимир ДИМИДОВ,
председатель Предгорного
Совета ветеранов.
Фото предоставлено Советом
ветеранов ПМО.

« Несмотря на короткий срок, клуб быстро набирает обороты в пополнении материальной базы и личного состава. Уже открыты два сектора в станице Ессентукской и посёлке Пятигорский. Первые тренировки показали огромную заинтересованность школьников в получении навыков начальной военной подготовки. Лозунгом клуба является фраза: «Хочешь, изменить мир - начни с себя!».



В составе делегации гостей в Суворовской школе №8 – председатель Совета ветеранов Предгорья, председатель Суворовской первичной ветеранской организации Николай Теребаев, начальник штаба Юнармии, руководитель клуба «Сармат Предгорья» Александр Безроднов, участник боевых действий в зоне СВО Николай Овчинников, активисты молодёжного движения, «сарматовцы».

КАКИЕ ЗАКОНЫ ВСТУПАЮТ В СИЛУ В АПРЕЛЕ

Закон, вступающий в силу с **1 апреля**

ЗАПРЕТ «НАЛИВАЕК»

Регионы смогут устанавливать требование о продаже пива, сидра и других алкогольных напитков в ресторанах, барах, кафе, буфетах, а также ограничивать время продажи алкогольной продукции в точках общественного питания (за исключением ресторанов), расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях.

Закон, вступающий в силу с **1 апреля**

ЕДИНАЯ СИСТЕМА СТРАХОВАНИЯ

Страховщики будут обязаны передавать информацию в Автоматизированную информационную систему страхования (АИСС). Физлица смогут получить сведения, содержащиеся в этой системе, в том числе о полисе ОСАГО, через портал «Госуслуги». Закон будет способствовать повышению прозрачности информации для граждан.

Закон, вступающий в силу с **1 апреля**

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

Социальные пенсии по старости, инвалидности и потере кормильца будут проиндексированы

на **7,5 %**.

В январе на 7,5 %, уже были проиндексированы страховые пенсии по старости.

Закон, вступающий в силу с **1 апреля**

ПОРЯДОК ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЙ О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Юрлица и ИП смогут направить уведомления о начале отдельных видов предпринимательской деятельности только через Госуслуги или сходные региональные порталы. Также потребуется извещать контрольные органы о прекращении такой деятельности, что позволит сохранять актуальным соответствующий реестр.

Закон, вступающий в силу с **1 апреля**

ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЯ ПРИ ОБОРОТЕ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Устанавливается административная ответственность за нарушение требований к производству или обороту табачных изделий, никотинсодержащей продукции и сырья для их производства, например за оборот продукции без маркировки или продажу несовершеннолетнему сырью для табачных изделий. **Наказание - вплоть до штрафа в размере 1 млн рублей** с конфискацией изготовленных изделий, продукции, оборудования и сырья.

Закон, вступающий в силу с **3 апреля**

ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ СОСЕДЕЙ ПРИ КРАТКОСРОЧНОЙ АРЕНДЕ

Сдавать жилые помещения в многоквартирных домах, в том числе на короткий срок, можно будет только при условии соблюдения прав и законных интересов соседей. Кроме того, нельзя будет сдавать в аренду квартиры без счетчиков. Это позволит избежать ситуаций, когда за съёмщика вынуждены платить остальные соседи.

Закон, вступающий в силу с **17 апреля**

СОХРАНЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Муниципалитеты смогут проводить ремонт на объектах культурного наследия, увековечивающих память о событиях, участниках и жертвах Великой Отечественной войны, в упрощенном порядке, то есть более оперативно.

В России будет создан отдельный реестр памятников Великой Отечественной войны в общем реестре объектов культурного наследия, что поможет получить точную информацию об их количестве.



ТЕЛЕПЯТНИЦА

5 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Шоу «Голос» (12+)
23.30 «Матадор» (16+)
00.30 - 05.00 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время (16+)

09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Судьба человека» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
23.55 «Истории большой страны» (12+)
00.55 Х/ф «Удар зодиака» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Легавый» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)

16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Чёрное Солнце» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.10 «Квартирный вопрос» (0+)
03.05 Т/с «Меч» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Машинки страшилки» (0+)
06.40 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.00 Т/с «Цирк» (16+)
10.05 «Безумные изобретения» (12+)
10.40 «Импровизаторы» (16+)
11.40, 12.20, 20.00, 21.30 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
22.55 «Импровизаторы» (12+)
00.00 «Окнутые люди» (16+)
01.00 «Кино в деталях» (12+)
02.00 Х/ф «Хроники Хуаду. Лезвие Розы» (18+)

03.40 «Сеня-Федя» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ» (16+)
09.00 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)
09.30 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
10.00 «Однажды в России» (16+)
14.00 Т/с «Казачок» (16+)
18.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Лига городов» (16+)
23.30 Stand up (16+)
00.30 «Галустян Плюс» (16+)
02.00 «Я тебе не верю» (16+)
02.50 «Импровизация. Команды» (16+)
04.25 Шоу «Студия Союз» (16+)
06.00 «Импровизация» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)

07.25, 05.00 «Давай разведемся!» (16+)
08.25, 03.20 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.50 «Понять. Простить» (16+)
11.45, 01.00 «Порча» (16+)
12.55, 02.00 «Знахарка» (16+)
13.30, 02.25 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.55 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 «Преступления страсти» (16+)
19.00 Т/с «Как спасти влюбленную женщину» (16+)
23.20 «Уютное утро» (16+)
05.50 «6 кадров» (16+)
06.10 Т/с «Выбирая себя» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Большой хоккей» (12+)
07.00, 08.10, 15.25 Новости (16+)

07.05, 23.30 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
08.15 «Небесная грация» (0+)
08.35 Биатлон. Альфа-Банк Чemp. России. Марафон. Женщины (12+)
10.50 Лыжные гонки. ФосАгро Кубок России. Финал. Женщины. 10 км (12+)
12.30 Лыжные гонки. ФосАгро Кубок России. Финал. Мужчины. 15 км (12+)
14.40 Футбол. FONBET Кубок России. Обзор (6+)
15.30, 03.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)
19.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» – УНИКС (0+)
21.25 Футбол. Чemp. Германии. «Айнтрахт» – «Вердер» (0+)
00.30 «Рецептура» (6+)
01.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА» – «Локомотив-Кубань» (6+)

ТЕЛЕСУББОТА

6 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
10.15 «Наше всё» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 Х/ф «Собачье сердце» (12+)
15.50 «Баня, водка, гармонь, Голливуд» (16+)
17.00 «Я люблю мою страну» (0+)
18.20 «Эксклюзив» (16+)
19.10 «Владимир Жириновский. Прямая речь» (12+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 «Клуб Весёлых и Находчивых» (16+)
23.50 «Эннио. Маэстро» (16+)
02.40 - 05.30 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
11.50 «В кругу друзей» (12+)
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» Евгения Петросяна (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Жизнь справок не даёт» (16+)
00.40 Х/ф «Крылья пегаса» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Легавый» (16+)
06.20 «Жди меня» (12+)

07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Секрет на миллион» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Звёзды» (16+)
23.00 «Международная пирамида» (18+)
23.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00.25 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.50 «Дачный ответ» (0+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30, 12.45 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

08.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 «Безумные изобретения» (12+)
10.30 «Прятки» (16+)
11.40 «Окнутые люди» (16+)
13.55 М/ф «Волки и овцы. Бездомное превращение» (6+)
15.35 М/ф «Волки и овцы. Ход свиней» (6+)
17.05 Х/ф «Веном» (16+)
19.05 М/ф «Леди Баг и Суперкот. Пробуждение силы» (6+)
21.05 Х/ф «Уикенд с батей» (16+)
23.00 Х/ф «Дедушка лёгкого поведения» (18+)
01.00 Х/ф «Начать сначала» (12+)
03.00 «Сеня-Федя» (16+)
04.55 «6 кадров» (16+)
05.15 Мультфильмы (0+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
08.30 «Хочу перемен» (16+)
09.00 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)
09.30 «Салон» (16+)

10.05 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
16.30 «Новая Битва экстрасенсов» (16+)
21.30 «Невеста. Экстра любовь» (16+)
23.00 «Женский Стендап» (18+)
00.00 «Такое кино» (16+)
00.35 «Лига городов» (16+)
01.35 «Я тебе не верю» (16+)
02.25 «Импровизация. Команды» (16+)
04.00 Шоу «Студия Союз» (16+)
05.20 «Импровизация» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Выбирая себя» (16+)
09.55 «Уютное утро» (16+)
10.25 Т/с «Два крыла» (16+)
14.45 Т/с «Сколько стоит любовь» (16+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (16+)
23.05, 06.00 Т/с «Венец творения» (16+)
02.50 «Преступления страсти» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)
07.00, 10.05, 13.00, 15.45, 19.00, 04.00 Новости (16+)
07.05, 13.05, 15.50, 19.05, 22.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.10 Х/ф «Воин» (12+)
11.55 Смешанные единоборства. UFC. Хабиб Нурмагомедов против Дастина Порье (16+)
13.55 Мини-футбол. Чemp. России. ПАРИ-Суперлига. КРПФ – «Тюмень» (0+)
16.25 Футбол. Чemp. Германии. «Хайденайм» – «Бавария» (0+)
18.30 Футбол. Журнал ЛЧ (6+)
19.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Ростов» – «Сочи» (0+)
22.45 Футбол. Кубок Испании. Финал. «Атлетик» – «Мальорка» (0+)
01.15 Смешанные единоборства. UFC. Брендан Аллен против Криса Кертиса (16+)
04.05 Волейбол. Чemp. России. Пари Суперлига. Женщины (6+)

ТЕЛЕВОСКРЕСЕНЬЕ

7 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
06.10 Подкаст. Лаб (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовые» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Играем свадьбу!» (12+)
11.05 «Жизнь других» (12+)
12.15 «Повара на колёсах» (12+)
13.10 «Видели видео?» (0+)
14.30 Х/ф «Вор» (16+)
16.25 Шоу «Лучше всех!» (0+)
19.00 «Большая история» (16+)
21.00 «Время» (16+)
23.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
00.10 - 03.55 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 01.05 Х/ф «Злая шутка» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта» (12+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 17.00 Вести (16+)
11.40 «Большие перемены» (12+)
12.40 Т/с «Здравствуй, сестра» (12+)
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Легавый» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)

08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 НашПотребНадзор (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.20 «Маска». Новый сезон (12+)
00.00 «Звёзды сошлись» (16+)
01.35 «Основано на реальных событиях» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (6+)
07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.15, 10.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

08.00 «Просто кухня» (12+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.25 М/ф «Три в перьях» (6+)
12.05 М/ф «Три в перьях – 2» (6+)
13.55 М/ф «Леди Баг и Суперкот. Пробуждение силы» (6+)
15.55 Х/ф «Веном» (16+)
18.00 «Прятки» (16+)
19.05 «Прятки. Секреты сезона» (16+)
19.55 М/ф «Кролецып и Хомяк Тьмы» (6+)
21.45 Х/ф «Мегалодон» (16+)
23.45 Х/ф «Корабль в Пусан» (18+)
02.05 Х/ф «Скорость. Автобус 657» (18+)
03.30 «Сеня-Федя» (16+)
05.00 «6 кадров» (16+)

ТНТ

07.00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» (16+)
09.00 «Новая фабрика звезд. Дневники» (16+)

09.30 «Битва пикников. Праздники» (16+)
10.00 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)
14.00 «Новая Битва экстрасенсов» (16+)
19.00 «Сокровища императора» (16+)
21.50 «Новая фабрика звезд» (16+)
23.55 «Шоу Воли» (16+)
01.00 «Конфетка» (16+)
02.35 «Я тебе не верю» (16+)
03.20 «Импровизация. Команды» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Венец творения» (16+)
09.50 «Пять ужинов» (16+)
10.05 Т/с «Зонтик для подруг» (16+)
14.00 Т/с «Я тебя нашла» (16+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (16+)
23.40 Т/с «Выбирая себя» (16+)
03.10 «Преступления страсти» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 «География спорта. Кольский полуостров» (12+)
06.30 Футбол. Журнал ЛЧ (6+)
07.00, 09.30, 12.00, 15.45, 04.00 Новости (16+)
07.05, 12.05, 15.50, 00.45 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
09.35 Лыжные гонки. ФосАгро Кубок России. Финал. Женщины (12+)
10.40 Лыжные гонки. ФосАгро Кубок России. Финал. Мужчины (12+)
12.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Енисей» – ЦСКА (0+)
14.55 «Вы это видели» (12+)
16.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига (0+)
18.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Динамо» (Москва) – «Спартак» (Москва) (0+)
21.25 Футбол. Суперкубок Турции. «Галатасарай» – «Фенербахче» (0+)
23.45 После футбола (0+)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:1401, расположенного: расположенного: край Ставропольский р-н Предгорный, с Этока, в границах ООО А/Ф «Пятигорье» (МО Этокского сельсовета), проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ: Пурига Андрей Иванович, адрес: Ставропольский край, ст.Ессентукская, ул.Садовая 1, лит.И тел.89064689042.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проектах межевания земельных участков, подготовленных кадастровым инженером Пурига Андреем Ивановичем член Ассоциации «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), реестровый номер 16348, ООО «БКП», 357350, Ставропольский край, Предгорный

район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И E-mail: puriga.andrei2010@yandex.ru., тел. 89280110127.

С проектом межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресам: Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Садовая,1И со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектом межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край, ст.Ессентукская, ул.Садовая,1И; и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 480 в срок с 2 апреля по 2 мая 2024г.(30 дней с момента опубликования)

№87

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

8(87961)5-16-34

Делайте всё с «Искрой»!

Реклама

ДЕКАДА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ ПРОЙДЁТ

С 8 ПО 18 АПРЕЛЯ

В эти дни стоимость газеты «Искра» будет снижена

Успейте выписать газету на 2-е полугодие по льготной цене.

Подписаться можно во всех отделениях «Почты России» Предгорного муниципального округа и городов КМВ, а также на официальном сайте «Почты России».

Наш подписной индекс ПР 408

Реклама

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

СУБСИДИИ ПОМОГУТ С ОПЛАТОЙ

Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданам в виде денежных средств и предназначена для частичного компенсирования расходов граждан на услуги коммунального характера.

Размер субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг зависит от нескольких параметров. Основными из них являются: доход семьи; региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг; стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату коммунальных услуг; величина прожиточного минимума. Совокупный доход семьи или одиноко прожи-

вающего гражданина для предоставления субсидий исчисляется по правилам, установленным Федеральным законом «О порядке учёта доходов и расчёта среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи».

Уровень прожиточного минимума используется для расчёта максималь-

но допустимой доли собственных расходов граждан на оплату коммунальных услуг в каждом конкретном случае.

Согласно действующему законодательству, на территории Ставропольского края применяется стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 22%.

Субсидии предоставляются сроком на 6 месяцев по месту постоянной ре-

гистрации гражданина с учётом постоянно зарегистрированных с ним членов его семьи.

Следует отметить, что гражданам, имеющим за последние 3 года непогашенную задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги, подтверждённую судебным актом, субсидии на услуги ЖКХ не предоставляются.

К категориям населения, которые могут получить субсидию на оплату жилищно-коммунальных услуг, относятся собственники жилого помещения, наниматели и граждане, занимающие муниципальное жильё.

Обращаем внимание,

что субсидии не положены следующим категориям населения: лицам, не имеющим гражданства России; лицам, которые не являются владельцами помещения, но занимают его безвозмездно (по устной договорённости с собственником или на основании договора бесплатного пользования); граждане, подписавшие договор аренды с пожизненным содержанием.

Чтобы оформить указанную услугу, заявителю следует обратиться в управление, или в центр «Мои документы» по адресу проживания.

Более подробную информацию по вопросам, касающимся порядка рас-

чета субсидий, процедуре её оформления и формировании пакета документов вы можете получить в управлении. Специалисты управления сделают предварительный расчёт размера субсидии и проконсультируют для дальнейшего принятия решения гражданами о целесообразности сбора всего пакета документов. Вы всегда можете получить исчерпывающую информацию в управлении труда и соцзащиты администрации Предгорного округа.

Елена БАБЕЛУРОВА, начальник УТСЗН АПМО.

СЕКРЕТЫ СТИРКИ

* Жёлтый налёт с утюга можно стереть кусочком ваты, смоченным в уксусе или смеси уксуса и нашатырного спирта. Утюг при этом должен быть холодным.

* Если к «подошве» утюга что-нибудь прилипло или она слегка заржавела, энергично потрите холодный утюг о распянутое на листе картона или плотной бумаги поваренную соль.

* С белых шерстяных тканей подпалы удаляют так: промывают раствором равных частей 3% перекиси водорода и 5% нашатырного спирта и высушивают тёплым утюгом. Если пятна слабые, можно замочить вещь в растворе, содержащем 2 чайные ложки буры на 1 л воды, прополоскать и высушить.

* Шерстяные (и шёлковые) вещи с жирными пятнами можно стирать в настое горчицы. При этом ткань усаживается и линяет меньше, чем при стирке обычными моющими средствами. Сначала сухую горчицу (1 стакан) замачивают в небольшом количестве воды и растирают, пока не получится жидкая кашка. Её протирают через марлю в тёплую (40-50 градусов) воду (10 л) и настаивают 2-3 часа. Стирают без мыла и моющих средств; настоем горчицы меняют 2-3 раза. Полощут в воде с нашатырным спиртом (1 чайная ложка на 10 л воды). Шёлковые вещи последний раз надо полоскать в холодной воде, добавляя в нее столовый уксус (5 столовых ложек на 10 л воды).

<https://ok.ru/group/52153394135107?topic/64948900965187>

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ОБРАЗУЕМЫХ В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

Собственниками земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:29:000000:210, расположенного: расположенного: край Ставропольский, р-н Предгорный, МУП «Привольное», в границах МО Юцкого сельсовета, проводятся кадастровые работы по формированию земельных участков путем выдела в счет земельных долей из вышеуказанного земельного участка сельскохозяйственного назначения в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002г. N101-ФЗ. Сведения о заказчике работ: Метлина Надежда Ивановна, адрес: Ставропольский край, с.Привольное, ул.Широкая, д.11 кв.22 тел. 8928305604.

Местоположение выделяемых земельных участков указано в Проекте межевания земельного участка подготовленного кадастровым инженером Головки Натальей Алексеевной, являющийся членом Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры Юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 23.08.2010, сайт <http://www.kades.ru>), реестровый номер 12194, ООО «Бюро Кадастра Предгорья», 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая 1, лит.И -E-mail: caballo_rojo@mail.ru, тел 88796150429.

С проектом межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли участников коллективно-долевой собственности: можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, ст.Ессентукская, ул.Садовая,11 со дня опубликования и в течении 30 дней.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков после ознакомления с проектом межевания, можно вручать или направлять по адресам: Ставропольский край, ст.Ессентукская, ул.Садовая,11; и Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 480 в срок с 2 апреля по 2 мая 2024г.(30 дней с момента опубликования)

№88

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В ГАЗЕТЕ №22

	О	О	М	Б	Е	Р	Г	А	М	О		
Э	К	С	Т	Р	И	М	В	Р	О	Ф		
Л	В	С	А	Р	Х	А	Н	Г	Е	Л		
П	И	К	А	С	С	О	Е	М	И	Я		
К	А	Р	П	С	Е	Й	С	М	О	Л	О	Г
К	Л	О	П	Т	Н	Л	А	Д	А			
О	С	Е	Т	Р	А	С	С	О	Л	Ь	У	
М	Н	Т	Е	Н	Н	И	С	Г	О	Р	Б	
П	О	Д	О	Л	К	О	Н	М	А	Т	Ь	Е
А	А	О	Л	И	В	Ь	Е	А	К			
К	О	Р	Ы	Т	О	И	П	Р	О	Р	В	А
Т	Ь	О	С	А	Д	К	И	З	А	И	Р	
П	П	Ь	Е	С	Ы	Н	В					
Г	А	Л	О	П	В	Н	У	К	О	М	А	Р
Р	З	А	Д	И	О	Р	Б	И	Т	А		
Б	А	Т	О	Н	Д	Е	П	Н	И			
М	Л	И	Х	О	Л	П	И	Р				
С	Е	Л	О	Э	С	Т	Е	Т	О	С	Е	Л
Т	Т	Е	Н	Ь	Ч	У	В	С	Т	В	О	
У	Р	Н	А	Д	Е	В	И	З	Т	Р	Ю	М

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Будниковой Татьяной Тихоновной, почтовый адрес: 357350, Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, 101, e-mail: tanchik712@bk.ru тел. 89283726423, являющейся членом СРО «Кадастровые инженеры юга» (номер в реестре СРО КИ 006 от 29.02.2016, сайт www.kades.ru), реестровый номер НР001103, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 23976, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади:

- земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 26:29:110249, в отношении земельного участка, с кадастровым номером 26:29:110249:39, расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Механизаторов, 38. Заказчиком кадастровых работ является Тамаев Алексей Николаевич, адрес проживания: Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Механизаторов, 38, тел.: 8(928)6328768.

- земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 26:29:150203, в отношении земельного участка, с кадастровым номером 26:29:150203:201, расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, садоводческое товарищество «Отдых», участок 121,

- земельного участка, расположенного в кадастровом квартале 26:29:150203, в отношении земельного участка, с кадастровым номером 26:29:150203:616 расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, садоводческое товарищество «Отдых», участок 122. Заказчиком кадастровых работ является Солнцева Вера Васильевна, адрес проживания: Ставропольский край, г. Кисловодск, ул. Губина, 60, кв.30, тел.: 8(962)4479362.

Согласование местоположения границ проводится с собственниками смежных земельных участков, с землями садового товарищества (проезд), а также со всеми заинтересованными лицами (землепользователями, землевладельцами) смежных земельных участков, права которых могут быть затронуты в процессе проведения кадастровых работ.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится 3 мая 2024 г. в 10 часов 00 минут по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, 101. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Предгорный район, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, 101.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности, обоснованные возражения по проекту межевого плана принимаются с момента опубликования объявления по 02 мая 2024 г.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

№89

ФАКТЫ СВОДОК

С заявлением о мошенничестве в Отдел МВД России «Предгорный» обратился 39-летний житель станции Суворовской.

МИЛЛИОНЫ НЕ ВЕРНУЛИСЬ

Мужчина рассказал, что ему позвонил неизвестный и представился сотрудником финансовой организации. Собеседник сообщил, что по счетам заявителя происходят несанкционированные операции и для предотвращения противоправных действий он убедил перевести сбережения на якобы безопасный счет.

Действуя по инструкции злоумышленника, потерпевший перечислил на указанный счет более 4,6 млн рублей. Когда деньги не вернулись обратно, мужчина осознал, что стал жертвой мошенника, и обратился в органы внутренних дел.

Следственным отделом ОМВД России «Предгорный» по данному факту возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «мошенничество».

Пресс-служба Главного управления МВД России по СК.

НЕ ВЫВЕЗ МУСОРА - ШТРАФ

Управлением Ставропольского края – государственной жилищной инспекцией проведена внеплановая проверка в отношении ООО по вопросу предоставления коммунальных услуг по обращению с твердыми отходами в посёлке Санамер.

В ходе проверки установлено, что ООО в нарушение Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах несвоевременно осуществило вызов ТКО по улице Полевой.

По результатам рассмотрения дела юридическое лицо признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей КоАП РФ «Нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами» с назначением штрафа.

По информации Госжилинспекции СК.

САД И ОГОРОД

ПОДКОРМКА ПЕРЦЕВ
ДЛЯ ХОРОШЕЙ
УРОЖАЙНОСТИ

Для того, чтобы урожай перцев не подвёл, нужно соблюдать некоторые секреты по уходу. Опытные огородники уже научились выращивать сладкий перец, а вот новичкам нужно прислушаться к советам.

Главная задача состоит в правильной подкормке, если точно подобрать необходимые удобрения, можно обеспечить им благоприятные условия для роста и понизить заболеваемость растений, повысить урожайность.

Перец нужно рыхлить осторожно, так как он имеет поверхностную корневую систему, лучше замульчировать сухой травой.

Перцы не любят окучивание, да и при высаживании не надо заглублять стебель, высаживать на такую глубину, как росла рассада. Урожайность получите выше, если высадите в теплицу, а не в открытый грунт. Ведь перцы теплолюбивая культура и резкие перепады температуры могут сказаться отрицательно.

При подкормке почва должна быть влажной. Перцы нужно поливать часто, но не обильно. Лучше всего использовать капельный полив.

Не надо забывать о подкормках. Перцы больше всего любят азот и калий, но главное не переборщить с удобрениями, ведь избыток удобрений также скажется негативно.

При отсутствии минеральных удобрений можно использовать настой коровяка. Его готовить так: в 10 литров воды растворить 1 литр коровяка и оставить на неделю для сбраживания. Потом в 10 литров воды добавить 1 литр полученного раствора, перемешать и полить по 1 литру под куст.

<https://ok.ru/pro40sotok/topic/156005575527175>

ИНСПЕКТОРЫ И ВРАЧИ ОБУЧАЮТ РОДИТЕЛЕЙ



В ходе мастер-класса



Александр Труфанов и Елена Позднякова.

Автоинспекторы Предгорного округа в медицинских учреждениях проводят мастер-классы по правилам перевозки несовершеннолетних.

Главный государственный инспектор Предгорного округа Александр Труфанов при участии заместителя главного врача Предгорной районной больницы Елены Поздняковой организовали мастер-классы по соблюдению молодыми и будущими родителями правил перевозки несовершеннолетних.

К мероприятию был подготовлен реквизит – автолюлька для новорожденных и младенцев. Автоинспекторы пошагово объясняли, как правильно усаживать, фиксировать малыша и

где в автомобиле безопаснее разместить автолюльку, медики рассказали об анатомических особенностях новорожденных и важности правильного подбора пассивного средства защиты.

Присутствующим были вручены тематические памятки по правилам перевозки несовершеннолетних и использования ремней безопасности. Слушатели поблагодарили сотрудников Госавтоинспекции за организацию полезного мероприятия, а всех выступающих за полученные знания, после которых перевозить ребёнка с нарушениями норм безопасности уже точно не захочется.

Текст и фото ОГИБДД ОМВД России «Предгорный».

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

КАК ПОНЯТЬ, ЧТО РЕБЁНОК НЕ ПОНИМАЕТ РЕЧЬ

Взрослым ошибочно может показаться, что малыш двух-трёх лет плохо воспринимает их речь. А потому важно отличать норму от отклонения.

В своей работе используют такие основные признаки подобного расстройства.

Нарушение понимания. В этом случае ребёнок не реагирует на обращение к нему, будто глухой; откликается на шёпот, но не на громкую речь; не отвечает; не понимает одну и ту же просьбу, сформулированную по-разному; путает смысл вопросов и даёт ответы наугад; отвечая на фразу, обращает особое внимание на выражение лица взрослого; просьбы, сделанные в непривычной обстановке, встречает с растерянностью и непониманием; постоянно повторно проговаривает заданный вопрос.

Отражение поведения

взрослого - ребёнок часто повторяет жесты говорящего с ним человека или фразы, услышанные из мультфильмов и телепередач. Делает он это неосознанно, считая это собственной инициативой. И чем сильнее расстройства, тем больше повторенных фраз встречается в его речи.

Возможность инициации - несмотря на плохое понимание, ребёнок всё же может начинать разговор первым с правильными фразами и вступать в диалог.

Сниженная коммуникативность - ребёнок помнит, чем закончились предыдущие его попытки поддерживать разговор, когда неправильно вставленные по смыслу фразы приводили к агрессии или

насмешкам. Подобный негативный опыт заставляет его избегать любых социальных взаимодействий. Среди сверстников он предпочитает общаться с тихими ребятами и не связываться с активными «заводилами».

Повышенная продуктивность при выполнении наглядных задач, объясняемых неречевым образом.

Стремление к постоянству - ребёнок с данным расстройством всегда будет желать сохранить свой круг общения неизменным из-за непонимания других взрослых.

Повышенная тревожность не является симптомом самого рецептивного расстройства, но данный признак вызван нарушением адаптации. Окружение и семья напрямую влияют на степень тревожности ребёнка.

Навязчивые действия

- покусывание губ, залагивание пальцев рук и многие другие привычки являются признаком напряжения, вызванного нарушением адаптации.

Невозможность контролировать своё поведение. Часто среди детей с рецептивным расстройством встречаются гиперактивные и импульсивные. При отсутствии взрослого, который регулирует его действия, это проявляется особенно сильно.

Если несколько из перечисленных симптомов совпали с поведением ребёнка, но нет уверенности, что у него имеется рецептивное расстройство, вам срочно нужна консультация специалиста: невролога, логопеда или дефектолога.

Армида СААКЯН, учитель-логопед детского сада №6, ст. Ессентукская.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
2 апреля	3 апреля	4 апреля	5 апреля	6 апреля	7 апреля	8 апреля
+23/+8°C	+23/+7°C	+17/+7°C	+16/+6°C	+13/+6°C	+12/+5°C	+13/+6°C

По информации из открытых источников

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ МО, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Главный редактор О.А. Ляхов

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Адрес редакции: 357350, станция Ессентукская Предгорного МО Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу: серия ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение необязательно отражает точку зрения редакции.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Подписано в печать 01.04.2024 г. в 13-00 час. По графику 01.04.2024 г. в 14-00 час.

Индекс ПР408
Заказ 951

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.
Объем - 2 печатных листа.